

ACOTACIONES

La falta de lógica en el orden de prelación en que se van a efectuar las expropiaciones forzosas, con arreglo al proyecto de reforma agraria

AL MARGEN DE UNA ASAMBLEA

En la base duodécima del proyecto de reforma agraria se consigna el orden de prelación en que van a realizarse las expropiaciones forzosas, para la implantación del tan discutido proyecto de reforma agraria. Entre los reparos puestos, por boca del señor Nevares, en la última Asamblea de la Federación, al mencionado proyecto—aparte los ya indicados en artículos anteriores—figura éste de la falta de lógica en el pensamiento de la Comisión al proponer un orden de enajenaciones de fincas a todas luces incongruente e injusto.

Decía el señor Nevares: En cuanto al orden de prelación que se va a observar para estas expropiaciones, y que ya especifica el proyecto de reforma, tampoco podemos estar conformes. Si se parte del deseo—expresado claramente por la Comisión—de nacionalizar la tierra para que pase a poder del Estado, parece natural y lógico que lo primero que debiera repartirse entre esas sesenta mil familias necesitadas, haya de ser lo que es propiedad del Estado mismo.

Si el Estado tiene propiedades—como las tiene—¿van a repartirse antes las tierras de los demás? Parece más natural el procedimiento de repartir en primer término las fincas propiedad del Estado, para continuar después con aquellas que son del patrimonio particular de los Municipios y de los Ayuntamientos. Y en último término, las que entienda el Gobierno que hayan de ser necesarias para la efectividad de la reforma.

El notario, señor Azpeitia—que ha dirigido a la Comisión de reforma agraria un documentado informe, señalando los defectos que se contienen en el proyecto—dice también, refiriéndose a este extremo: El orden de prelación de las tierras debe hacerse colocando en primer lugar—y dando por descontado el criterio lógico, expuesto por el señor Nevares—las tierras sujetas todavía a las leyes desamortizadoras, y en orden a las cuales la desamortización no ha surtido efecto. En segundo lugar, las imprudentes por voluntad o negligencia de los propietarios y en último término, las dadas constantemente en arrendamientos con verdadero absentismo del propietario.

Realizado el proyecto en la forma que dejamos indicada, fácilmente podrá advertirse la lógica del procedimiento y con ello, a la vez, quedará a salvo el principio de justicia y equidad que necesariamente deberá presidir todas las decisiones del Gobierno, en materia tan delicada. Lo contrario será despertar descontentos nada favorables a la causa agrícola, precisamente en estas circunstancias en que tantos sinsabores y tan hondo males tar se han removido en el país a consecuencia del anuncio de extremismos peligrosos, nada conformes con la idiosincrasia y el criterio tradicional de nuestros labradores.

Aparte de quedar a salvo, con este sistema, el más elemental espíritu de justicia y la lógica serena del estudio proyectado, el Gobierno encontraría un camino fácil para la realización de sus proyectos, llegando a imponer su autoridad sobre la propiedad privada, solamente en último término, cuando en realidad así la hayan de demandar las exigencias del bien público. Pero sacrificar a los particulares dejando al Estado y a los organismos provinciales y municipales con el usufructo de una propiedad—no siempre en vías de utilización y de provecho—es desconocer en absoluto la conveniencia que se impone a todo afán de reforma y de innovación.

El reparo que señalamos es de claridad bien manifiesta para que necesitamos insistir sobre él. La forma de subsanar este error de apreciación de la Comisión de reforma agraria queda expuesta sencillamente en el razonamiento del reparo. Nuestro deseo sería que estas advertencias, despojadas de todo apasionamiento e interés privado, encontraran en aquellos que deben recogerlas, la comprensión necesaria para que con el concurso de todos, se llegue a la más justa y racional transformación de la vida del campo, con toda paz, con toda satisfacción y a la vez, con todo el agradecimiento de los interesados. Que no es poco.

GOBIERNO CIVIL DE SOCIEDAD

LA CONDUCCION DE AGUAS A ABIA DE LAS TORRES

El gobernador civil ha recibido comunicación telegráfica del ministerio de Fomento, recomen dándole reclame con la mayor urgencia de la División Hidráulica correspondiente, el expediente para la subasta de las obras de conducción de aguas a Abia de las Torres.

LA DESECCACION DE LA LAGUNA DE LA NAVA

También se ha recibido un despacho telegráfico del ministerio de Fomento, en el que se dice que con referencia al proyecto de desecación de la Laguna de la Nava, por el cual se interesó nuestra primera autoridad civil telegráficamente, el Consejo de Instrucción pública se esforzará en la resolución de lo que solicitaba el gobernador, con relación al proyecto realizado por la Mancomunidad Hidrográfica del Duero, participándole que pasa a informe de dicho organismo.

LOS OBREROS DE GRIJOTA

Esta mañana acudieron al Gobierno Civil con intención de entrevistarse con el gobernador, una nutrida comisión de obreros del campo del inmediato pueblo de Grijota, que desde hace días se hallan en huelga, para rogarle diese orden al alcalde de dicha localidad, para que les entregase la llave del local en que celebraba sus Juntas la Sociedad Obrera, que tienen constituida.

Nuestra primera autoridad civil no pudo recibirlos por encontrarse ausente, haciéndolo en su defecto el secretario.

NATALICIO

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la distinguida esposa de nuestro querido amigo, el culto interventor del Banco Popular de "Los Previsores del Porvenir", don José Antonio Laso.

Tanto la madre como el recién nacido, disfrutaban de perfecta salud.

Con tan fausto motivo felicitamos cordial y efusivamente al distinguido y estimado matrimonio.

SALA DE SOCORRO

En este establecimiento benéfico han recibido asistencia facultativa los siguientes lesionados.

Vicente Portela, de 18 años, jornalero; erosiones en la región nasal y manos, con trisccción cúbico-carpiana derecha.

Pedro García, 47; jornalero; herida cortante en el dedo índice de la mano derecha, epistaxis tramática y ligero ataque de alcoholismo agudo.

MESA DE BILLAR

Vendese en buen uso con todos sus accesorios. Casino de Venta de Baños.

RECORDATORIOS

Variado surtido en distintas formas, Impresión esmerada, Imprenta de la Federación MAYOR, 15.—PALENCIA

VIAJE OFICIAL

El ministro de Fomento, acompañado del director general de Obras Públicas, ha visitado hoy las obras hidráulicas de nuestra provincia

En la mañana de hoy ha llegado en automóvil a nuestra capital el ministro de Fomento, don Alvaro de Albornoz, acompañado de su ayudante particular, del director general de Obras Públicas, señor Salmerón y de otras personalidades técnicas de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero.

El señor Albornoz llegó ayer a las once y media de la noche, a Valladolid, en uno de los coches procedentes de Madrid, siendo recibido por la autoridad vallisoletana y trasladándose seguidamente a las oficinas centrales de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero, donde permaneció dos horas conferenciando de ampliamiento con los directores e ingenieros de este organismo, revisando proyectos, e inspeccionando el funcionamiento administrativo de la Mancomunidad.

INSPECCIONA LA ACEQUIA DE VENTA DE BAÑOS

Esta mañana, a las nueve, cogió a Venta de Baños el ministro, con las personalidades que le acompañan, encontrándose en la citada estación el gobernador civil, señor Viniña, el presidente de la Audiencia, don Enrique Fernández Alvarez, el teniente coronel de la Guardia civil, el presidente de la Diputación Provincial, don David Rodríguez y el comandante militar de la plaza, señor Peire Ca

baleiro, y otras muchas personalidades y representaciones oficiales.

El ministro conferenció con una comisión del Ayuntamiento de la inmediata ciudad de Dueñas, que fué a solicitar la variación del paso a nivel, y el abastecimiento de aguas de la localidad, problemas de vital interés para Dueñas y de cuya trascendencia se hizo cargo el ministro, prometiendo estudiarlos con el mayor cariño.

EL ENLACE DEL CANAL DE VILLALAGO Y LA ACEQUIA

Seguidamente, el ministro de Fomento y sus acompañantes, se trasladaron a visitar el punto de enlace del canal de Villalago y la acequia de Palencia.

EN LAS OFICINAS DE LA MANCOMUNIDAD EN PALENCIA

Desde Venta de Baños, vino a la capital, visitando las oficinas de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero, siendo el ministro y las demás personalidades técnicas, que le acompañaban, debidamente cumplimentadas por los ingenieros de la misma.

Inmediatamente se prosiguió el viaje oficial, para inspeccionar el estado de la laguna de La Nava, cuyo proyecto de desecación ha sido aprobado recientemente—y los pantanos existentes en el norte de nuestra provincia.

UNA VISITA A LA ESCUELA DE CAPATACES

El ministro visitó también la Escuela de Capataces Agrícolas, cuyas obras se están realizando en el término municipal de nuestra población, examinando detenidamente la marcha de aquellas, siendo acompañado el ministro en esta visita por el ingeniero de la Mancomunidad del Duero, señor Domínguez, que explicó detalladamente las distintas dependencias de que constará este importante centro de educación profesional.

Parece ser que la Escuela de Capataces será inaugurada en la primavera próxima, mostrándose el señor Albornoz, vivamente interesado en ello.

LA LAGUNA DE LA NAVA

Poco después, el ministro de Fomento y sus acompañantes, se trasladaron al cercano pueblo de Grijota, visitando la fábrica del señor Fernández, des de cuyo edificio y en el piso superior se divisa la laguna de La Nava.

El señor Albornoz mostró grandes deseos de que el proyecto de desecación se acometa rápidamente.

Desde Grijota, se continuó el viaje hasta Carrón de los Condes, donde se visitarán los viveros forestales, dependientes de la Mancomunidad que allí existen.

PANTALLAS

TEATRO PRINCIPAL

"Vals de amor", es la opereta que necesitaba hacer la UFA. La formidable editora alemana para colocarse a la vanguardia de la cinematografía en todas sus manifestaciones, precisaba lanzar a sus mercados una producción que fuese joya innegable de ese género intrascendente y frívolo, que con el advenimiento del cine sonoro, se ha vuelto a colocar en el primer plano de la atención de los espectadores.

Así ha realizado "Vals de amor", especie de opereta humorística que ayer se estrenó en el Principal. No hay que añadir que estando realizada por la UFA, es modelo impecable de su género.

Lilian Harvey, la exquisita ingenua de los estudios de Berlin y el galán Villys Fritz, realizan una labor incomparable en esta cinta.

SALON NOVEDADES

En este popular salón se estrenó ayer la producción hablada en castellano, titulada "El dios del mar", interpretada por Ramón Pereda, el artista santomandero, y Rosita Moreno.

"El dios del mar", es desde luego una película interesante. Una fotografía pulcra e impecable, en todo momento—como de la Paramount—y una gran variedad de escenarios, expuestos a lo largo de un argumento intrigante y lleno de emoción, es la base de esta película.

El español que habla Ramón Pereda, y Rosita Moreno, como el resto de los actores que en la cinta intervienen, sin dejar el obligado deje sudamericano, carente de expresión, no tiene faltas muy censurables de sintaxis y de pronunciación.

¡Que por ahora ya se pedir!

CINEMA ESPAÑA

En este concurrido salón de espectáculos, se proyectó ayer una interesante película, titulada "El triunfo del amor", a cargo de Wilhelm Dieterle.

El argumento de esta producción cinematográfica, aún basado en episodios más o menos divertidos en torno del problema del amor, mantiene sin decaimiento el interés del espectador.

El público, numerosísimo y selecto, que acudió al Cinema España, quedó satisfecho de la película que le ofreciera la empresa.

EL DINERO IMPUESTO EN LAS CAJAS RURALES SE PRESTA A LOS SOCIOS CON GARANTIAS PLENAS

CINE SONORO

EL TERRIBLE PEREZ

¿Pero no están ustedes viendo qué nervios se gastaba este hombre? No hay más que leer a diario las crónicas parlamentarias para que nos tropecemos a cada renglón con el nombre de señor Pérez Madrigal, interruptor honorífico de la Cámara. Y digo honorífico, porque es él quien se lleva la palma en estos menesteres de la interrupción salvaje, tratando de acallar el razonamiento o el justazo de la dialéctica con gansadas y plebeyeces a todo pasto.

Este reventador de mitin tiene un magnífico porvenir en la actividad en que se nos ha revelado al resto de los españoles. Ya se sabe: el terrible Pérez cobra sus mil leandras mensuales para ir a vociferar, a increpar, a atolondrar a sus ino-cuos—cuidado con la palabra, hermano linotipista—compañeros de Parlamento.

Así es que unos y otros se sienten amedrentados, ante el vozarrón inesperado de este hombre. Una cualidad buena hay que reconocerle, sobre todos los demás: la asiduidad con que permanece inmovilizable en su puesto. Mientras el resto de sus compañeros de minoría escapan del hemisferio para estirar un tantico las piernas entumecidas, el terrible Pérez Madrigal no pierde un sólo momento la atención puesta en el debate.

Es su misión esa; y vive Dios que la cumple con increíble honradez. Se agazapa el ladino, retropeándose en el escaño, para erigirse bravamente al primer empujón con tropiezo con la lógica o con el derecho. Cuando se levanta a hablar cualquier diputado, lo primero que suele hacer es echar una ojeada al sitio fatal, donde se perfila magníficamente la figura aterradora del insigne interruptor.

Bien ganadas se lleva sus mil pesetas el terrible Pérez. Aunque no sea más que por ese derroche de energías que supone labor tan penosa como la de soportar alusiones de discursos, buscando anhelosamente el primer resquicio para lanzarse a él, erigidos los puños, brillantes los ojos, haciendo temblar el salón con el rugido de sus interrupciones. —KEATON.

LOTERIA NACIONAL

En el sorteo celebrado el sábado, 10, en Madrid, correspondieron los primeros premios a los números siguientes:

- PREMIADO CON 2.000.000 PSETAS 25.817, Valencia.
- PREMIADO CON 1.000.000 PSETAS 15.732, Baena.
- PREMIADO CON 500.000 PSETAS 26.206, Ceuta.
- PREMIADO CON 450.000 PSETAS 13.337, Málaga.
- PREMIADO CON 250.000 PSETAS 54.052, Reserva
- PREMIADO CON 250.000 PSETAS 21.218, Sevilla.
- PREMIADO CON 125.000 PSETAS 62.048, Salamanca.
- PREMIADO CON 100.000 PSETAS 50.676, Zaragoza.
- PREMIADOS CON 15.000 PSETAS 7.411, Albox.
- 41.350, Barcelona.
- 23.566, Madrid.
- 11.157, Madrid.
- 36.888, Madrid.
- 19.915, Madrid.
- 28.274, Barcelona.
- 35.415, Barcelona.
- 12.893, Barcelona.
- 36.086, Barcelona.
- 38.055, Madrid.
- 18.834, Valencia.
- 41.698, Barcelona.
- 8.716, Reserva.
- 7.588, Barcelona.
- 31.368, Madrid.
- 35.082, Santiago.
- 35.892, La Carolina—Madrid.
- 36.434, Cádiz.
- 18.041, Reserva.
- 16.588, Madrid.
- 60.270, Reserva.
- 46.159, Ciudad Rodrigo.
- 59.682, Sevilla.
- 16.019, Barcelona.
- 64.347, Coruña.
- 30.120, Madrid.
- 58.634, Barcelona.

CARTAS

en tamaño cuartilla, vitela, de las llamadas "ministro" y en comercial,

Imprenta de la Federación APARTADO 34.—PALENCIA

Mariano Gómez Arroyo

PROCURADOR ha trasladado su despacho a la Avenida de 1.º de Julio, letra E, piso 2.º, derecha. (Casas de Castrillo), frente a los jardines de la estación.

DEL MOMENTO

La situación de la cuestión religiosa, según el discurso que pronunció en la sesión del sábado el presidente del Consejo, señor Alcalá Zamora

LA TRANSIGENCIA CATOLICA

Continúa debatiéndose en la Cámara Constituyente el tema de la cuestión religiosa. Los oradores van desfilando, con su carga de razonamientos o de pasiones. La verdadera transigencia en este pleito—no provocado por los católicos—radica precisamente en esas heroicas minorías, que levantan la bandera del catolicismo frente a la fobia terrible de las otras minorías anticlericales y laicas.

Sin embargo, se han hecho escuchar virilmente, porque van inspirados por el fuego de las convicciones íntimas, que prestan a la palabra fortaleza de catapultas, y a la lógica de los discursos, rectitud incontrovertible. La realidad es indomable, porque no se presta a cubilotes ni a disfraces, aunque lo pretendan los apasionados. La Iglesia Católica, en España, tiene una historia tan brillante y tan clara, que ella debió haber sido la guía serena para encauzar lógicamente las enconadas discusiones parlamentarias.

El señor Alcalá Zamora pronunció el sábado último un interesantísimo discurso impugnando el proyecto de la Comisión.

Aunque es difícilísima en extremo la actitud del jefe del Gobierno, en el discurso mencionado ha tenido aciertos indiscutibles al enfocar la situación actual de la cuestión religiosa. Se le aplaudió con sinceridad y con calor, porque cuanto dijo don Niceto, más que respuesta a su propio pensamiento, era la condensación de la aspiración de la conciencia de España Católica.

Es preciso inquirir—decía—si la cuestión religiosa ha sido resuelta en el proyecto, por principios de derecho o por fórmulas de pasión. El dictamen no es obra de la libertad, ni de la justicia, sino de la ofuscación, instrumento de hostilidad y persecución, con quebranto de los derechos individuales, que la Constitución establece y que el artículo 24 amputa hasta la deformidad.

No es lícito perseguir a los católicos—añade—sean mayoría o minoría. Si lo primero, porque es antidemocrático violentar la opinión de los más. Si lo segundo, porque precisamente la proclamación de los derechos individuales en el texto constitucional forman base para procurarlos y garantizarlos contra los abusos del Poder. En nombre de la revolución no se puede perseguir a los católicos. Católicos hubo en la actuación republicana, revolucionaria, de diciembre y de abril. La mitad de la sangre derramada en Jaca era católica. Una cruz sobre la tumba de García Hernández así lo proclama...

En este tono mesurado, de comprensión y de rectitud, se desenvolvió el notable discurso del jefe del Gobierno. Seguro es que la razonada catilinaria del orador habrá causado disgusto profundo en aquellos sectores de la Cámara, que hubieran preferido verle empujando la fusta para descargarla sobre la callada ciudadanía de los católicos españoles.

No se limita el señor Alcalá Zamora a destacar las razones de derecho que obligarán siempre a la represión de los apasionamientos para que se restablezca la justicia. También apuntó en su discurso algunas soluciones, siquiera no sean todas ellas las más ajustadas a ese mismo espíritu justiciero, que le obligó a levantar la voz serena en la algarabía del Parlamento.

Continuará esta semana el enconado debate, hasta su resolución definitiva. De esperar es que se imponga poco a poco la cordura necesaria en todas las intervenciones, para que la concordia sirva de cauce a las discusiones y no se rompa la paz ni la transigencia de los católicos en este avatar fragoroso que mantiene en constante vibración al país. Quedan bien manifiestamente pergeñadas las razones que impulsaron al jefe del Gobierno de la República a exponer su pensamiento, como político y como católico, para que nadie pueda alegar ignorancia si se quiebra la fraternidad nacional por el afán de imponer la fuerza del número y de la pasión, cuando se exige un principio de justicia y de derecho.

VIDA RELIGIOSA

JUVENTUD ANTONIANA DE SEÑORITAS

La Juventud Antoniana de Señoritas, celebrará sus cultos mensuales, mañana, día 13, en la capilla del Colegio del Santo Angel.

Misa de Comunión, a las ocho y media, y el ejercicio de la tarde, a las cuatro y media.

SOLEMNE VIA-CRUCIS

Para implorar la misericordia divina sobre la Iglesia Católica española, de cuya suerte se van a tomar en esta semana resoluciones trascendentísimas en las Cortes, todos los días, a las seis y media, se hará en la iglesia de San Francisco un solemne Via-Crucis.

Se invita a orar de este modo a todos los católicos palentinos; es el único medio que está ahora en nuestra mano para alejar la persecución que nos amenaza. Con hablar, con protestar, con quejarse, no se consigue nada; con la oración humilde y fervorosa se puede con seguir todo. Si a esta oración se añade la austeridad de la vida cristiana, la privación de las liviandades mundanas, entonces nuestra oración es invencible.

Date cuenta, católico, de que en esta semana se ventilarán los intereses más vitales de la religión y de la Patria. Se trata de si España, como Estado o Nación, seguirá reconociendo y adorando a Dios o lo rechazará, negándose ya a ser su pueblo; se trata de avasallar y atropellar a la Iglesia y a sus santas instituciones y sus derechos divinos y seculares; se trata de

CARTELERA

Teatro Principal

A las cinco, a las siete y a las diez, estreno de la película sonora "Tempestad en el Montblanc".

Salón Novedades

A las tres, a las cinco, a las siete y a las diez, estreno de la película sonora "Fama trágica", interpretada por Lee Tracis.

Cinema España

Desde las tres, sesión continua. Estreno de la película "El poder de una mirada", interpretada por Conrad Nagel.

NOTA.—La publicación de esta cartelera no supone aprobación ni recomendación de los espectáculos en ella anunciados.

CIEZA - OPTICO

MAYOR, 108.—PALENCIA

DE INTERES

Cuchillería alemana y taller de Vaciado, del antiguo oficial de Gezze, de Madrid; el único en Palencia que garantiza el Vaciado de todas las herramientas cortantes.

Calle Barrio y Mier, núm. 10. manillar el hogar con el divorcio; se trata de imponer la escuela laica, y sin Dios, para envenenar el alma de los niños. ¿No son para preocupar estos asuntos? A orar, pues, todos; a pedir las misericordias divinas por medio de Jesucristo paciente y crucificado. Venid al Calvario solemne, todos los días.

Comentarios

OIGAMOS LA VOZ DEL PAPA

"Cuidarse de los niños por amor mio, es como cuidarse de mi propia persona."

Se acerca el invierno, y su cuerpo escualido y aterido, aparece en el cercano horizonte agobiado por el peso de una bagaje poco agradable y lisonjero; si siempre ha sido el demandador de la miseria y la desgracia, este año, rebozan sus alforjas de "privaciones, molestias y sufrimientos", con la cara hundida insondable de sus ojos vidriosos, la tragedia que se avecina, en toda su horrible magnitud.

Por eso, nuestro Pontífice Pío XI, padre común de la familia humana, al atalayar desde las alturas del Vaticano su gélida figura, siente por anticipado las angustias del padre amante y de su corazón dilacerado brotan los desgarradores gritos con los que una vez más quiere despertar las conciencias dormidas de sus hijos afortunados, para que vuelvan los ojos a sus hermanos desvalidos y acudan presurosos a restañar heridas, a enjugar lágrimas y a remediar sus males.

Gritos de amor y de dolor son los que se desprenden de su hermosa encíclica; de amor hacia los pobres desvalidos en cuyo auxilio llama a los ricos y poderosos; de amor hacia estos últimos, a los que quiere curar de su ceguera para librarlos del odio de sus hermanos los pobres; de dolor, al ver a sus hijos divididos y separados por las barreras del desprecio y el odio.

Por eso, esperamos que esta su última llamada, ha de ser eficaz y que surgirán legiones de cruzados que acudan a esta nueva de "piedad, amor y sacrificio".

Esos gemidos que "conmueven el corazón paternal de Pío XI al ver a esos millares de honrados obreros, de ninguna otra cosa más deseosos que de ganar honradamente, con el sudor de su frente, según el precepto divino, el pan de cada día", ¿no removerán las entrañas de caridad de los que pueden y deben, y les impulsarán a acudir en su auxilio?

Y sobre todo. ¿No se apiadará de "esa inmensa multitud de niños, las víctimas más inocentes de estas tristes condiciones de la vida, los cuales imploran pan mientras no hay quien se lo dé, y están condenados en la escualidez de la miseria a ver marchitarse la alegría propia de su edad y languidecer y morir en sus labios aquella sonrisa nativa en que aparece envuelta inconscientemente su alma ingenua"?

Si no es suficiente el recuerdo de aquellas palabras de Jesucristo: "Cuidarse de los niños por amor mio, es como cuidarse de mi propia persona." Si no pesan en el ánimo de todos aquellas otras: "Guardaos de despreciar a alguno de estos pequeñue-

los, porque os digo que sus ángeles ven siempre la faz de mi Padre Celestial, que está en el Cielo", sirva al menos de revulsivo ese toque de alerta, que significa el párrafo de la enciclica que dice:

"Por lo cual, es de temer que se agrave aun más la plaga del paro forzoso, que más arriba hemos lamentado, de suerte que si no se provee a la necesidad de tantas desgraciadas familias y de sus hijos abandonados, habrán de quedar éstas—Dios no lo quiera—expuestas a la desesperación."

¿Es que desconocemos adónde puede llegar un obrero desesperado y por consiguiente desesperado?

Y si esta desesperación nace de ver el hambre retratada en el rostro de los suyos, ¿qué no hará? ¿Quién se atreverá a exigir reflexión a un cerebro consumido por la fiebre del dolor y la desgracia?

Aún estamos a tiempo y luego será tarde.

Hablando, pues, de Palencia en particular, unáanse todas las asociaciones que se dedican a hacer el bien, formen un frente único que se titule como la llama del Papa, "CRUZADA DE PIEDAD, AMOR Y SACRIFICIO", pidase a cuantos tienen corazón el sentimiento de la simpatía compasiva, que ninguno niegue a la infancia y a sus padres en honor a ella, su apoyo; pidamos a cuantos tengan cabeza que piensen que estos pobres no lo son por su culpa, y que tienen derecho a vivir; digámosles que dejarlos morir de hambre es enorme crueldad y abandonarlos a la miseria de la ignorancia y la corrupción mucho más; pidamos a todos los ricos (entendiendo por tales a todos aquellos que puedan comer carne y vestir camisa limpia) que piensen y obren en racional y cristiano, esto es, distribuyendo el patrimonio de los pobres de una manera provechosa para el que lo da, y el que lo recibe. Recordemos a todos los que tienen razón y fe, que en el patrimonio de los ricos tienen los pobres su parte, y que si ellos llevan la administración es a condición de no retener ni malgastar en caprichos superfluos el peculio de éstos, y con la carga de darlo pronto y distribuirlo con amor y prudencia, a quien se debe y como se debe."

De otro modo, ya lo sabemos: "Quedarán expuestos a la desesperación", y se entregarán en manos de los que les seduzcan con risueñas utopías.

FEORS

CONSULTORIO MEDICO QUIRURGICO de J. BURGOA LAGUNILLA. Especialista en enfermedades de matriz, embarazo y partos. Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6. Mayor Pral., 19 y 21, 2.º izq.

PUBLICACIONES

"LOPE DE VEGA"

Se manzana por Ismael Sánchez, Estevan. "Los Grandes Hombres." Sociedad General de Publicaciones, S. A., Bracelona.

La Biblioteca de "Los Grandes Hombres", que edita tan esmeradamente esta Sociedad con la excelente comprensión de su responsabilidad cultural, acaba de sumar un nuevo tomo a la ya importante colección que tan favorable acogida le ha dispensado el público que atentamente les lee y colecciona.

Esta biografía de Lope de Vega, debida a la atildada pluma del señor Sánchez Estevan, es la reproducción íntegra—completada con dos capítulos y numerosas notas—de la semblanza, premiada en 1923 en el primer Concurso Nacional de Literatura, cuyo jurado estaba compuesto de altos prestigios en la historia y la literatura.

Esta extraordinaria recompensa sería por sí sola un sello de garantía suficiente para la obtención de un rotundo éxito, no menor que los precedentes de la misma biblioteca—, si no debiéramos añadir una virtud más a la presente obra, y es ella, que pese a la monumental labor del Fénix de los Ingenios, el señor Sánchez Estevan ha producido su libro en una sintetización justa, ponderada y amena, sin perder ninguno de los más característicos detalles biográficos ni olvidar el aporte literario de aquellos fragmentos poéticos que son inmortales por su esencial belleza.

Cabe, pues, extender la felicitación al autor y a los editores por su docto y estimado respeto a las altas mentalidades, como la de Lope de Vega,—que brillaron en épocas lejanas y cuya radiación alcanza a nuestros días,—dándonos sus biografías en esos tomos tan elegantes y pulidos, impresos elegantemente, y con la atrayente ventaja de ser, por su tamaño, perfectamente manejables. Estas características hacen del volumen un compañero amable que con su narración exquisita nos acompañará en las horas del paréntesis de descanso tras el torbellino cotidiano, tan azaroso en el presente, que nos impide entregarnos a la lectura de grandes obras, aunque sean la biografía de los grandes hombres de la Historia.

PAPEL DEL ESTADO

Compraventa entregando en el mismo día del encargo su importe en efectivo o los valores y la póliza que los hace irrevocables, con la intervención de los Corredores de Comercio Colegiados Lucio González L. de Medina e hijo Luis González Monge (abogado).

Intervienen en la compraventa al contado y a plazo de toda clase de valores y reciben órdenes para las Bolsas Nacionales y Extranjeras.

Cotización diaria y telegráfica de todas las Bolsas. Domicilio: Barrio y Mier, 14 primero, y Menéndez Pelayo, 25

Mancomunidad Hidrográfica del Duero

Reunión semanal de la Comisión Gestora

La Comisión Gestora de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero ha celebrado su reunión semanal, bajo la presidencia del delegado del Gobierno, don Demetrio Delgado de Torres.

Entre otros asuntos de régimen interior, la Comisión trató de los siguientes:

Se dió cuenta de una comunicación de la Dirección general de Obras públicas aprobando el proyecto modificado de la red de acequias y desagües de Torquemada, derivadas del Canal de Villalaco. Dichas obras podrán ser realizadas cuando la Mancomunidad cuente con los medios necesarios para ello.

Fueron aprobados el proyecto para la instalación de un laboratorio en la Mancomunidad y el de saneamiento del sótano y jardín del edificio social.

Se acordó pasar a informe del Servicio forestal de la Mancomunidad una instancia del Ayuntamiento de León solicitando repoblación forestal de las márgenes de los ríos Bernesga y Torio.

Quedó aprobado el proyecto de repoblación y fijación de márgenes del río Pisuerga, en término de Melgar de Fernamental (Burgos).

Fue aprobado también el pliego de condiciones facultativas para el aprovechamiento de pastos en los terrenos repoblados por la Mancomunidad en las márgenes del río Carrión, término municipal de Saldaña.

Se dió cuenta de un telegrama del Ayuntamiento de Tordesillas solicitando la construcción de acequias del Canal de Tordesillas.

Quedó aprobado, para su remisión inmediata al ministerio de Fomento, un estado comprensivo de aquellas obras de la Mancomunidad que pueden ser incluidas en el plan de Obras Públicas que va a ser presentado al Parlamento. En Agosto último se concedieron créditos para obras de ejecución inmediata limitadas a Andalucía, Murcia, Extremadura y La Mancha, atendiendo con ello a necesidades inaplazables. Se trata ahora de activar, antes que comience el invierno, la ejecución de obras de reconocida utilidad que permitan dar trabajo en las provincias no comprendidas en el plan de agosto y también de algunas otras que, por tener su tramitación poco adelantada, no se incluyeron en ese plan, aunque se hallaban en las regiones que abarcaba.

Se lamenta de que no se haya votado la federación de España, y pide al Gobierno que destine parte del presupuesto del ministerio de Guerra a mejorar las atenciones de la enseñanza. Anuncia que su minoría votará en pro del dictamen, y pide que la escuela única y laica se oriente en sentido social para que puedan llegar a las más altas esferas los no privilegiados de la fortuna.

Dr. LEDO. Piel y secretas. Núñez de Arce, número 4. VALLADOLID

LAS CORTES CONSTITUYENTES

En la tarde y en la noche del sábado, continuó el debate sobre el proyecto de Constitución, interviniendo, entre otros, el señor Alcalá Zamora

Se acuerda aplazar hasta el próximo martes la terminación del debate sobre la cuestión religiosa

LA SESION DE LA TARDE

EL DEBATE SOBRE LA CONSTITUCION

MADRID.—A las cuatro y media de la tarde abre la sesión el presidente, señor Besotero. La animación en escaños y tribunas es grande.

Se aprueban varios dictámenes del ministerio de Fomento y la sustitución de don Carlos Blanco por don José Centeno en la presidencia de la Comisión de responsabilidades.

Se reanuda el debate sobre el proyecto de Constitución, y prosigue la discusión de la totalidad de los artículos referentes a la cuestión religiosa.

LA MINORIA FEDERAL. El señor Barriobero, de la minoría federal, consume un turno en pro del dictamen.

Dice que va a hablar como antiguo redactor de "El Motín. Niega que exista problema religioso en España, y cita testimonios sacados de la literatura y de la historia, para deducir que el sentimiento anticlerical está arraigado desde antiguo en nuestra nación. Combate la Religión católica, siendo interrumpido por los señores Pildain, Guallar y Rogi, y arremete contra las Ordenes Religiosas, a las que califica de egoístas. Termina dirigiéndose a los diputados católicos para decirles que si creen en Dios deben pedirle el maná para los obreros parados.

LA "ESQUERRA" CATALANA

El señor Santaló, de la izquierda catalana, declara que por encima del problema religioso está el problema de la enseñanza, y ataca al ministro de Instrucción porque en sus disposiciones ha pretendido imponer un espíritu de uniformidad, que es producto exótico. Niega que en España haya habido uniformidad en cuanto a la raza, y afirma que es una herejía hablar del pueblo español, porque se debe hablar de pueblos españoles dentro del territorio nacional.

Se lamenta de que no se haya votado la federación de España, y pide al Gobierno que destine parte del presupuesto del ministerio de Guerra a mejorar las atenciones de la enseñanza. Anuncia que su minoría votará en pro del dictamen, y pide que la escuela única y laica se oriente en sentido social para que puedan llegar a las más altas esferas los no privilegiados de la fortuna.

EL SEÑOR HURTADO. El señor Hurtado, catalán, habla en nombre propio, y se muestra partidario de una solución cordial en el problema religioso, a fin de alejar el peligro de una dictadura, que sobrevendrá si no existe solida-

LA SESION DE LA TARDE

EL DEBATE SOBRE LA CONSTITUCION

MADRID.—A las cuatro y media de la tarde abre la sesión el presidente, señor Besotero. La animación en escaños y tribunas es grande.

Se aprueban varios dictámenes del ministerio de Fomento y la sustitución de don Carlos Blanco por don José Centeno en la presidencia de la Comisión de responsabilidades.

Se reanuda el debate sobre el proyecto de Constitución, y prosigue la discusión de la totalidad de los artículos referentes a la cuestión religiosa.

LA MINORIA FEDERAL. El señor Barriobero, de la minoría federal, consume un turno en pro del dictamen.

Dice que va a hablar como antiguo redactor de "El Motín. Niega que exista problema religioso en España, y cita testimonios sacados de la literatura y de la historia, para deducir que el sentimiento anticlerical está arraigado desde antiguo en nuestra nación. Combate la Religión católica, siendo interrumpido por los señores Pildain, Guallar y Rogi, y arremete contra las Ordenes Religiosas, a las que califica de egoístas. Termina dirigiéndose a los diputados católicos para decirles que si creen en Dios deben pedirle el maná para los obreros parados.

LA "ESQUERRA" CATALANA

El señor Santaló, de la izquierda catalana, declara que por encima del problema religioso está el problema de la enseñanza, y ataca al ministro de Instrucción porque en sus disposiciones ha pretendido imponer un espíritu de uniformidad, que es producto exótico. Niega que en España haya habido uniformidad en cuanto a la raza, y afirma que es una herejía hablar del pueblo español, porque se debe hablar de pueblos españoles dentro del territorio nacional.

Se lamenta de que no se haya votado la federación de España, y pide al Gobierno que destine parte del presupuesto del ministerio de Guerra a mejorar las atenciones de la enseñanza. Anuncia que su minoría votará en pro del dictamen, y pide que la escuela única y laica se oriente en sentido social para que puedan llegar a las más altas esferas los no privilegiados de la fortuna.

EL SEÑOR HURTADO. El señor Hurtado, catalán, habla en nombre propio, y se muestra partidario de una solución cordial en el problema religioso, a fin de alejar el peligro de una dictadura, que sobrevendrá si no existe solida-

ridad perfecta en todos los que no la desean. Opina que todos están conformes con la separación de la Iglesia y del Estado; pero las discrepancias surgen al fijar las normas para su realización. Se haga de una manera o de otra, la Iglesia no debe que dar sometida al Estado; ni puede quedar como Corporación de derecho público, sino que ambos poderes deben recabar su libertad absoluta. En cuanto a la expulsión de las Ordenes religiosas, puede acordarse; pero volverán con el tiempo y encontrarán como amigos suyos a los enemigos de hoy. La Iglesia católica es una institución internacional que se siente cada día más impelida a su independencia respecto de los Estados. Hoy, la Iglesia quiere independizarse del Estado, y la protestante, que no lo ha hecho, ha perdido su influencia universal por haberse convertido en Religión del Estado. Combate el integrismo católico, del cual dice que no tiene la adhesión del Vaticano y dirigiéndose a los vasconavarros, declara que si promovieran la guerra civil no sólo tendrían la condenación del espíritu liberal, sino del Romano Pontífice. Pide una solución jurídica y no vengativa, y aboga por una ley de Asociaciones religiosas. Cita a Briand como ejemplo de buenos gobernantes, y afirma que también aquí es precisa la voz que apague los odios y los rencores suscitados entre los españoles.

No es partidario de que el Estado subvencione ninguna confesión religiosa, porque éstas deben ser sostenidas por los creyentes; pero es preciso reconocer el derecho de propiedad de la Iglesia, poseedora de tantas maravillas artísticas. Cree que la Cámara seguirá en esto el ejemplo de Francia, donde todos los partidos presentaron proposiciones para evitar la pérdida de sus monumentos.

Por lo que se refiere a las Ordenes Religiosas, para evitar su intromisión en política, tenía preparado un decreto, en el que se llegaba incluso a la limitación del número de extranjeros que podían pertenecer a las Ordenes Religiosas establecidas en España. Cita párrafos de Castelar, en los que éste dice que la expulsión fué en España lo que más se pareció a la revolución francesa, y, sin embargo, cree que el Estado no tiene derecho a prohibir a ningún individuo el libre ejercicio de sus creencias. Como solución hay dos caminos, uno el establecimiento de un contrato bilateral, y otro la imposición del Estado. Se pronuncia por la primera de estas dos soluciones, por entender que es preferible negociar con Roma para evitar que la Iglesia se coloque frente al Estado.

Alude a las elecciones parciales últimas, en las que muchos electores no votaron y los candidatos triunfantes obtuvieron muy escasa votación en relación con las anteriores. Termina diciendo que si se aprueba la fórmula sectaria del dictamen se dirigirá a los católicos para luchar, no contra la República ni para ir a la guerra civil, sino para triunfar con los votos.

Se suspende la sesión durante algunos minutos, y cuando se reanuda, la Cámara acuerda celebrar sesión nocturna. Seguidamente, se levanta la sesión a nueve menos cuarto de la noche.

(Sigue en la pág. 3.ª)

JOYAS PULSERA DE PEDIDA ADEREZOS EN LA Casa Salamanca MAYOR PRAL., 53, PALENCIA CUBIERTOS DE PLATA RELOJES DE LAS MEJORES MARCAS Los artículos adquiridos en esta casa, son garantizados

¡MARAVILLOSAS! son las colecciones de PAÑOS - ASTRAKANES PANAS - PAÑETES LANAS, etc. que para esta temporada OTOÑO - INVIERNO PRESENTA: EL SIGLO XX

Banco Mercantil Casa Central SANTANDER FUNDADO EL AÑO 1899 Capital ... 15.000.000 Desembolsado ... 8.400.000 Reservas ... 13.600.000 LA SUCURSAL DE PALENCIA REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA, CAMBIO Y BOLSA CAJA DE AHORROS Libretas a la vista ... 3 1/2 % especiales ... 4 % Imposiciones a plazo fijo ... 4 1/2 % 32 Sucursales en las provincias de Santander, Burgos, Salamanca, León, Palencia y Asturias. CAJAS DE ALQUILER, 12 PESETAS ANUALES El Banco Mercantil publica trimestralmente una revista financiera y agrícola, que remite gratis a sus clientes. PALENCIA. MAYOR PRAL. 70.—TELEFONO 297

E. GONZALEZ RUBIO DENTISTA Consulta en Astudillo los domingos CONDE DE GARAY, NUM. 11 (FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA) PALENCIA

URALITA, S. A. MATERIALES DE CONSTRUCCION Cubiertas — Revestimientos — Tubería para conducciones ordinarias o a presión — Chimeneas — Depósitos Canalones — Arrimaderos y artesanados DEKOR en todos los estilos — Reproducciones de arte LENA. Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral. 259. Teléfono 200

si las mujeres votasen el triunfo sería, sin duda alguna, una pena la cara mejor preparada que nos ofrece aligerando las tareas que nos obligan a luchar sobre el agua. aliron con el cosmético que desgrana y todo sus similitudes

Herniados Quebrados AHORA QUE PODEIS DEBEIS CURAROS: El reputado y conocido ortopedico de Barcelona, con nombre oficialmente registrado señor TORRENT, ha creado, tras largos estudios, un nuevo aparato que ha de revolucionar el arte de curar hernias por procedimiento mecánico, siendo indiscutiblemente lo mejor que en el mundo existe y se conoce porque cura y vence siempre con rapidez pasmosa toda clase de hernias por graves y voluminosas que sean en ambos sexos y todas edades, transformando a los herniados en seres perfectos y robustos como antes de estar quebrados. Este maravilloso aparato, que no lleva trabas ni tirantes engorrosos de ninguna clase, que ni pesa ni abulta, adaptándose al cuerpo como un guante, es el remedio único verdad de todos los herniados. En bien de vuestra salud no debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que todo es palabrería y mera propaganda; y si queréis acabar para siempre con vuestras dolencias, tenedlos poco o mucho mal, vayáis bien o mal cuidados, todos debéis visitar, sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza, al reputado especialista señor TORRENT, que gustosamente atenderá GRATIS a cuantos se le presenten, en PALENCIA y en el Hotel Central, únicamente el MIÉRCOLES próximo, día 14 del corriente, de 9 a 4 solamente.—NOTAS: En BURGOS, el día 12, en el Hotel Universal; en VALLADOLID, el día 13, en el Hotel Imperial; y en SANTANDER, el día 15, en el Hotel Ignacia. ESPECIALIDAD en fajas medicas y demás aparatos para corregir y evitar todas las dolencias propias de la mujer. Talleres y despacho en Barcelona: UNION, 13 "CASA TORRENT".

INFORMACION DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

LA SESION NOCTURNA

Se reanuda la sesión a las once menos diez. Preside el señor Besteiro. Las tribunas están atesadas. En los escaños la animación es grande.

El señor Samblancat en una perorata ferozmente demagógica, dice que conviene hacer el jabali, aunque no sea más que para oponerse a los cerdos que pasean por las calles. Considera peligroso seguir la política del actual Gobierno, y afirma que tendrán que aguantar un discurso mitinesco como él ha soportado otros de sacristía. Opina que si no se resuelve el problema religioso en la forma propuesta en el dictamen, lo hará el pueblo.

(El ministro de la Gobernación, señor Maura, abandona el banco azul y pasa a ocupar un escaño de la minoría de Agrupación al Servicio de la República. Los sacerdotes católicos abandonan el salón.)

Continúa el señor Samblancat, su satánica perorata, atiborrada de blasfemias e injurias, sobre todo contra la Compañía de Jesús.

El señor Guerra del Río dice que la minoría radical no cede a nadie un puesto a su izquierda en la cuestión religiosa.

(Vuelve al banco azul el señor Maura.)

Considera preciso en los problemas transcendentales buscar los puntos de contacto con los afines. Los radicales han sido siempre anticlericales. (Rumores). Creo que el dictamen es ineficaz, y aunque se apruebe no saldrá de España ningún fraile; pero si la mayoría de la Cámara no atiende estas indicaciones, los radicales votarán el dictamen.

El señor Pérez Madrigal interrumpe y un diputado progresista le llama mamarracho.

Se entabla un diálogo entre el señor Guerra del Río y otro diputado, y continúa aquel su discurso. Dice que al separarse la Iglesia del Estado, los católicos se organizarán para sostener el culto católico, y aportarán cantidades a tal fin. Propone que el Estado intervenga esas cantidades. Cree que el Estado no puede privar de sus medios de vida a los sacerdotes que han procedido de buena fe, y que tampoco deben ser disueltas todas las Ordenes religiosas.

El señor Pérez Madrigal: Todas, todas.

El señor Guerra del Río declara que hay Ordenes, como las que ejercen fines benéficos, que no deben ser disueltas, ni nacionalizadas sus bienes. Cita el caso de la hermana de un diputado izquierdista, que heredó una fortuna cuantiosa y la entregó íntegra a una Orden y si se nacionalizan los bienes de todas, la hermana de ese diputado se quedará sin el dinero. Insiste en que si no se acepta otra solución armónica, la minoría radical votará el dictamen.

El señor Novoa Santos dice que el Estado no puede impedir que los ciudadanos se dediquen a la vida contemplativa o activa para su perfeccionamiento espiritual, y propone que no sean expulsadas todas las Ordenes religiosas, sino aquellas que sean consideradas peligrosas para la vida de la República. Combate la enseñanza católica, y se muestra partidario de la escuela única laica.

El señor Ovejero, socialista, defiende el dictamen y pide que se apruebe íntegramente. Combate la Religión católica y nie-

ga que en los momentos presentes presten ningún servicio útil a la civilización.

El señor Gómez Rogi le interrumpe y le reta a que demuestre que las izquierdas han realizado una labor cultural más intensa que la Iglesia.

El señor Ovejero dice que no se refiere a los tiempos antiguos sino a los actuales. Ataca a las derechas por haber planteado el problema religioso.

El señor Alberca Montoya, de la Acción Republicana, combate la enseñanza católica, y afirma que la ciencia es la única que puede eliminar del espíritu las creencias religiosas.

El señor Fernández (don Luro), sacerdote, desmiente que el culto público esté en contradicción con el Evangelio, y censura que la Cámara se ocupe con tanta extensión del problema religioso, cuando hay un problema de hambre en la nación y no ha sido solucionado. (Aplausos).

El señor Franchi no considera justa la disolución de todas las Ordenes religiosas, porque no se puede comparar a los jesuitas con las Hermanas de la Caridad.

El señor Beunza, de la minoría vasconavara, se declara orgulloso de ostentar el título de católico y de obedecer al Romano Pontífice.

Un diputado: Pero si S. S. es jaimista.

El señor Beunza: Y lo he dicho siempre, no como otros diputados, que se presentaron con un título en las elecciones y ahora se declaran anticatólicos.

El ministro de Hacienda: Yo me presenté como anticatólico.

Otros diputados interrumpen y se promueve gran alboroto.

El señor Beunza se muestra dispuesto a llegar a una fórmula de armonía, aunque la Iglesia, para ser soberana, no necesita de ningún Estado para subsistir, porque le basta con su propia naturaleza. Pide que desaparezca el artículo que no admite ninguna Religión del Estado. Añade que se pretende expulsar a las Ordenes religiosas después de despojarlas de sus bienes. (Protestas). Pide que se reconozca a las Ordenes religiosas los mismos derechos que a los demás ciudadanos, y termina diciendo: Haced que no tengamos que ir a nuestras montañas a pedir consejo a nuestra desesperación.

El señor Madariaga (don Dimas) dice que en España no hay más anticatólicos que unos cuantos curas renegados y algunas instituciones importadas del extranjero.

El señor Palomo: Eso no se puede decir en la Cámara.

El señor Madariaga: Eso se puede decir mejor que todo lo que se ha dicho contra los católicos, y no le tolero a S. S. lecciones de educación, ni aquí ni en ninguna parte.

Agrega que los católicos no se quieren poner frente a la República; pero no se les debe obligar a ello.

La Comisión pide que se aplaque la terminación del debate hasta el martes, y así es acordado.

Se levanta la sesión a las cuatro menos cuarto de la madrugada.

OCASION

Para fabricar tejas, ladrillos, etcétera, se vende o se arrienda finca rústica, de arcilla, de excelentes resultados y próxima a la capital. Canalejas, 32, principal, derecha, de una a tres.

OTOÑO--INVIERNO
RIZOS
ASTRAKANES
PAÑOS AMAZONA
DIAGONALES BOUCLE

Todo lo nuevo en calidades y colorido, de actualidad, lo presenta el

Palacio de la Moda

Visite este establecimiento, donde se reciben novedades diariamente

Los conflictos sociales

Los Sindicatos afectos a la Confederación de Granada han ratificado el acuerdo de plantear hoy la huelga general

Han quedado resueltos algunos conflictos, entre otros, el de los talleres "Euskalduna" y el de los chóferes de Málaga

HUELGA DE CAMPESINOS Y PASTORES EN ANTEQUERA
En Antequera se han declarado en huelga los obreros agrícolas y los pastores de ganado; éste ha salido al campo conduciendo por su dueños.

LOS SINDICATOS IRAN A LA HUELGA GENERAL
GRANADA.—Los Sindicatos afectos a la Confederación han ratificado el acuerdo de huelga general para hoy, lunes.

CAMPESINOS DE TERUEL ANUNCIAN LA HUELGA
TERUEL.—En Alcañiz, Calanda y otros importantes pueblos de la parte baja de la provincia, los campesinos han anunciado la huelga general en el caso de que no se les otorguen las mejoras que tienen pedidas.

Intervienen el gobernador civil interino y el Comité paritario; pero las impresiones no son muy optimistas.

DESMOCHAN 36 ARBOLES
VALENCIA.—El martes por la mañana, al ir los trabajadores a realizar unas faenas de campo en la huerta propiedad de don Vicente Remolins, situada en el pueblo de Museras, se encontraron con que otros habían madrugado más, y comprobaron que habían sido desmochados 36 árboles de cinco años.

ALCALDE ENEMIGO DE MEDICOS Y FARMACEUTICOS
LORCA.—Como consecuencia de la reclamación hecha por los médicos y farmacéuticos al gobernador civil, el alcalde citó a éstos para acordar una fórmula.

El alcalde reconoció la deuda, y dijo que no había podido hacerla efectiva por carecer de medios por la falta de ingresos en el cobro de arbitrios. Los médicos no aceptaron la promesa del alcalde de liquidarles, y dijeron que llevarían el asunto al Colegio Médico.

El alcalde, muy enfadado, dijo que dieran por no celebrada la reunión.

LOS CAMPESINOS TRATAN DE APROVECHARSE DE LA BELLOTA

GRANJA DE TORREHERMOSA.—Esta mañana, en la finca de las Palmas, de la propiedad de D. Manuel Alvarez se reunieron cerca de 200 obreros para apoderarse de la bellota del encinar que allí existe.

Enterado el dueño, dió cuenta al alcalde y trató de requerir el auxilio de la Guardia civil; pero el alcalde le hizo desistir, y se comprometió a acompañarlo a dicha finca para retirar a los belloteros.

Personados en el lugar del he-

cho, el dueño, el alcalde y el primer teniente de alcalde rogaron a los obreros que se marcharan, y casi todos obedecieron, a excepción de varios jóvenes, que contestaron con burrias, pero dejaron el fruto despararrado.

Los daños son muy importantes.

Se teme que el procedimiento lo reproduzcan mañana en otras fincas, pues la crisis de trabajo es aguda y no se ve la solución.

HUELGA EN LOS FERROCARRILES ANDALUCES
MÁLAGA.—El gobernador civil ha remitido al ministro de Fomento el informe del ingeniero jefe de la cuarta división de Ferrocarriles y la relación de las medidas adoptadas por aquél con motivo de la anunciada huelga ferroviaria.

LA HUELGA DE MÁLAGA, SOLUCIONADA

MÁLAGA.—Anoche se reunió el gremio de "chauffeurs" para tratar de la huelga planteada. Se acordó la vuelta al trabajo de

los "chauffeurs" al servicio de patronos que han firmado las nuevas bases. En virtud de este acuerdo, hoy volvieron a las paradas casi todos los taxis y reanudaron el servicio los autobuses. Quedan en huelga los "chauffeurs" al servicio de particulares y los de los autobuses de la Compañía de Tranvías, que no aceptan el aumento de jornales.

—Ha quedado resuelta la huelga de obreros de la construcción que trabajaban en las obras de la nueva cárcel y en un edificio particular mediante la firma de las nuevas bases.

EL RETRASO EN LA RECOLECCION DE LA ACEITUNA

MÁLAGA.—Una comisión de patronos agrícolas de Campillos estuvo en el Gobierno civil para rogar al gobernador solicite del ministerio de Trabajo se firme el decreto relativo a las bases de trabajo para la recolección de la aceituna, pues los obreros en espera de la resolución, se niegan a efectuar las faenas hasta conocer las condiciones.

La actitud de los obreros ocasiona a los propietarios grandes perjuicios, pues hay en el suelo, gran cantidad de aceituna expuesta a perderse si no es recogida prontamente.

OTRO CONFLICTO RESUELTO

BILBAO.—En la Compañía Euskalduna habían sido despedidos seis obreros del taller de construcción del pabellón llamado de los Comedores. Los citados obreros se habían declarado en huelga de brazos caídos y fueron a entrevistarse con el representante de la Delegación de Trabajo, señor Echevarría.

Este los envió al Comité paritario, y después de un cambio de impresiones ha quedado resuelto el conflicto con la readmisión de los seis obreros despedidos, a los cuales se les impondrá un castigo leve.

S. MORO
 Ex-médico de guardia del Hospital Valdecilla; y del Jardín de la Infancia de Santander
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
 Medicina general
CONSULTA DE 11 a 2
 Muro, 19, 2.ª derecha.
PALENCIA
 (Casas de Palomino)

GACETILLAS
 Con el más humano fin
 Proclamamos en un buen estilo
 que en medias de seda e hilo
 ninguno como "MARTIN".
 Para caballero, sombreros de mar
 ca, camisería fina, corbatas, calcetines y demás artículos con que se
 especializa esta Casa.
 Camisería fina, Mayor, 78, Telf. 266

LUCIO NIETO MERINO
MEDICO-DENTISTA
CARRION DE LOS CONDES
 Los miércoles consulta en Herrera

LA HORTENSIA
FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS
 (garantizando resistencia y colorido)
 Fregaderas—Cañizo—Cal hidráulica—Yeso—Azulejos de varias clases
 Representante del Cemento ASLAND
Hijo de Jesús Pérez de la Fuente
 Casado del Alisal, 14, (Antigua Cubana), PALENCIA

COLEGIO INTERNADO
ESPECIAL PARA SEÑORITAS
Internas :-: mediopensionistas y externas

Preparación para ingresos
 Estudios de Bachillerato y Magisterio
PROFESORADO TITULADO EN TODAS LAS SECCIONES
 La Academia de Corte y Confección sigue funcionando, como el año pasado, bajo la dirección de la competente profesora doña CARMEN PEÑA.

EL AVE-MARÍA
 Mayor Principal, núm. 15, Palencia

Anuncios por palabras

GRADAS DE MUELLES (arañas) legítimas PUZENAT. La misma, construcción nacional. Precios muy reducidos. Almacén de maquinaria Feliciano Ortega, Palencia, antiguas casas Ahles y Schlayer.

ALMACEN MADERAS, pino cho- po, etcétera. Gran surtido. Cocinas económicas, fregaderas, inodoros, cemento, yeso, materiales de construcción en general. Precios económicos, ser- vicio rápido. Manuel Rodríguez Vado-Cervera.

VENDESE las maderas y herra- mientas de carretería, de An- tolin Bravo. Micieces de Ojeda

AMA DE CRIA, joven, leche de un mes, ofrécese para su casa o fuera. Tomasa Alario. Pozo Nuevo, 19. Paredes de Nava.

SE VENDE piano manubrio, marca "Casali", en buen uso; tratar, Frechilla. Fulgencio Calvo.

PERDIDA de una vaca aparda- da, pequeña, lleva un cordel a la cabeza, sin herrar, con el cuerno izquierdo rozado; se escapó de la feria de San Miguel, en Aguilar. Quien sepa de ella, avise a don Juan Ortega Arroyo, en Amaya (Bur- gos).

VENDENSE: tres vacas, de 3, 4 y 5 partos, respectivamente, y una novilla preñada de 7 me ses. Para tratar y verlas, en Ampudia. Emiliana Bartolomé. (Vaquería).

VENDESE la herramienta del taller de Peña o se traspasa ta- ller y casa; facilidades pago; tratar, con Domingo Fernán- dez, Herrera de Pisuegra.

SE VENDE una partida de corderos capados y unas ove- jas. Razón, en Osorno, hijas de Pablo Maquivar.

VENDENDE treinta obradas de tierra, en el campo de Palen- cia, juntas o separadas; dará razón, Adrián Primo, en "Vi- ñalta" (Palencia).

OFRECESE herrador, bien im- puesto en el oficio. Serapio Salán. Riveros de la Cueva.

VENDE máquina combinada, para trabajar madera, arte- factos para la misma y un motor de 2 caballos, corriente alterna, a toda prueba. Celestino del Tío. Baltanás (Palen- cia).

ARRIENDO de varios pisos re- formados, con mucho sol, con corral, calle céntrica, precios reducidos; locales grandes pro- pios para almacenes, carbone- ría, cuadras, posibilidad de vi- vienda y grandes corrales, ca- lle céntrica, precio reducido. Informarán, calle Mayor, 5 y 7, portería.

CAMA-CUNA, véndese muy poco usada. Avenida Manuel Rive- ra, 1, segundo, derecha. (fren- te al antiguo Manicomio).

UVA ARAGONESA, se vende en la finca Villa Julia, en Tama- ra, a 2'50 pesetas arroba, hasta el martes próximo, 13 de oc- tubre.

Sucesos de todas partes

Una anciana, asilada en un hospicio de Nueva York, ha ocultado durante treinta años una fortuna que asciende a 661.000 dólares

Una anciana se arroja al paso de un tren, desesperada por los malos tratos de que le hacía objeto un hijo suyo

POR LOS MALOS TRATOS DE SU HIJO SE ARROJA AL PASO DE UN TREN

MADRID.—Rosario Pedrero del Casar, de sesenta años, domi- ciliada en la calle de Malter, 26, (barrio de Entrevías, Puen- te de Vallecas), se arrojó al pa- so de un tren, que la destruyó por completo. Según parece, la causa del suicidio fueron los constantes malos tratos de que le hacía objeto un hijo suyo de veinticinco años, llamado Car- los Pascual.

Los vecinos de la barriada, al tener conocimiento del sui- cidio de la infortunada anciana, y conocedores de los moti- vos que le habían impulsado a ello, indignados, se dirigieron a la casa donde vivía la suici- da y pretendieron agredir al desnaturalizado hijo.

Afortunadamente para él, acudió la Policía, que calmó los ánimos y detuvo a Carlos y lo condujo a la Comisaría de aque- lla demarcación.

SE DESCUBRE UNA ORGANIZACION DE ESPIONAJE

BUDAPEST.—La Policía ha descubierto una organización de espionaje. Han sido deteni- dos tres individuos, que son: un oficial llamado Kóllar; otro oficial, que se decía traductor de una Legación extranjera, llama- do Degradé, y un tal Kirschne, que en el momento de ser detenido trataba de convencer a varias personas para que se- cundaran sus planes.

Parece que también será de- tenido un ex empleado de un Consulado extranjero, llamado Knezevic. Los detenidos han confesado de plano.

DURANTE TREINTA AÑOS, UNA ANCIANA ASILADA OCULTÓ UNA FORTUNA ENTRE SUS ROPAS

NEW YORK.—En un hos- picio de esta capital ha ocurri- do un suceso poco frecuente. Una anciana recogida, de más de 93 años, al agacharse para recoger del suelo una cosa, de- jó caer de su corsé un bolso que contenía 500.000 dólares y algu- nas monedas de oro.

En un registro practicado en la habitación que ocupaba, se descubrieron 40.000 dólares más en billetes, 50.000 dólares en obligaciones y una caja con dia- mantes y joyas, que han sido tasados en 71.000 dólares.

AMENAZAS DE MUERTE

BILBAO.—Ha sido detenido Angel Sauto Fernández, de 23 años, jornalero de La Vizcaya, el cual, con un enorme pistó- lón, amenazó de muerte al encar- gado de los trabajos porque le ha- bía castigado con ocho días de suspensión, por abandonar el trabajo antes de la hora reglamen- taria.

En el momento en que iba a disparar, se interpuso otro encar- gado, que, tras vivos esfuerzos, logró desarmarlo.

VD. PUEDE SUFRIR

HERNIA

La HERNIA es una grave dolencia que hiere tarde o temprano y sin distinción a la mayoría de hombres, mujeres y niños de toda edad. Muchas veces el HERNIADO experimenta una ligera molestia, sin poder definir la causa. HE AQUÍ EL PELIGRO. La HERNIA, siempre curable en su principio, toma, descuidada o mal cuidada, proporciones extraordinarias y, amargando la vida del HERNIADO, su mal acaba por obsecarle exponiéndole continuamente a la ESTRANGULACION HERNIARIA, accidente que, con frecuencia, produce la muerte precedida por HORRIBLES DOLORS. El HERNIADO puede sufrir o no a consecuencia de su HERNIA y, a veces, hasta solo padecer con motivo de las variaciones del tiempo; pero la HERNIA sigue inevitablemente, con rapidez o lentitud, su temible evolución, llegando hasta impedir la vida normal del HERNIADO y terminando, casi siempre, por trastornar su hogar.

Infinidad de HERNIADOS han encontrado su bienestar y la recuperación de su salud con los eficaces aparatos del METODO C. A. BOER cuyas cartas de agradecimiento, como las que siguen, pueden leerse con frecuencia en la prensa:

VILLAMEDIANA DE IREGUA, 21 de agosto de 1931. Señor Don C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, BARCELONA. Muy señor mío: Tengo el gusto de manifestarle mi agradecimiento por encontrarme completamente curado de las dos hernias que padecía desde hace seis años; no habiéndome molestado nunca sus excelentes aparatos C. A. BOER, a pesar de dedicarme a los pesados trabajos del campo. Le autorizo a que publique esta carta donde usted guste, para que los que sufren de hernia sepan que debo mi curación a sus maravillosos aparatos y Método C. A. BOER. Quedo de usted muy agradecido y affmo. s. s., RUFINO BRETON en VILLAMEDIANA DE IREGUA (Logroño).

LA BAÑEZA, 29 de junio de 1931. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Tengo el honor de enviarle esta carta para manifestarle mi agradecimiento y admiración por el Método C. A. BOER, que me ha curado completamente de una hernia que venía padeciendo. Le doy mi conformidad para que publique la presente donde lo crea oportuno. Quedando muy agradecido me reitero de Vd. affmo. y s. s. Toribio Santos, Tienda de comestibles, en LA BAÑEZA (León).

HERNIADOS y todas las personas que quieran evitar las molestias y graves consecuencias de las HERNIAS o las complicaciones del descenso de la matriz, vientre caído y obesidad, visiten con toda confianza al eminente ortopédico Sr. C. A. BOER en

Burgos, lunes 19 de octubre, Hotel Norte-Londres.
 PALENCIA, martes 20 octubre, CENTRAL HOTEL CONTINENTAL.
 Valladolid, miércoles 21, Hotel Inglaterra.
 C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60, BARCELONA.

UN HOMENAJE

Banquete dedicado a Asterio Mañanós y al autor de su biografía

Palencia ha sabido honrar, una vez más, a uno de sus hijos más preciados, a uno de sus valores más conspicuos y que con más caracterizada personalidad ha sabido plasmar el alma de la provincia y la memoria de sus genios inmortales.

Ahora el homenaje ha sido modesto, pero pocas veces tan sincero. La iniciativa de rendir el tributo de la admiración y del afecto que Palencia profesa inudablemente hacia el ilustre pintor Asterio Mañanós, partió de un reducido grupo de jóvenes entusiastas que, agrupados bajo el nombre de "Peña Artística", han querido exteriorizar su admiración hacia el insigne artista palentino, con motivo de la publicación de su biografía, debida a la pluma, llena de juvenil entusiasmo, de Luis Arribas.

Como no podía menos de esperarse, dadas las simpatías y la admiración con que la figura de Asterio Mañanós cuenta en nuestra capital, el homenaje fue secundado por las personalidades más destacadas de la capital y de la provincia, que se sumaron al modesto homenaje, rindiendo así el obligado tributo de estimación y afecto a uno de nuestros más destacados valores artísticos.

Parte del homenaje correspondía, en justicia también, al joven escritor Luis Arribas, que ha sabido recoger certeramente todas las facetas del arte palentino de Mañanós en un sabroso libro que, aparte de sus propios méritos, tiene el de realizar una labor reparadora y justiciera que servirá, sin duda, para que los palentinos conozcan íntegramente la personalidad de su ilustre paisano.

En el Hotel Iberia, a las diez y media de la noche, tuvo lugar el anunciado banquete, que fue servido con el esmero a que nos tiene acostumbrado este importante hotel.

El acto revistió un agradable carácter de cordial intimidad, y unos cincuenta comensales se sentaron a la mesa, que fue presidida por los homenajeados don Asterio Mañanós y Luis Arribas. Entre ellos figuraban el gobernador civil de la provincia, don José Jorge Vinalxa y los señores de la "Peña Artística", don Luis Guerrero, don Demetrio Pérez, y el señor Leiro Vázquez.

Durante toda la comida reinó gran cordialidad, transcurriendo en un ambiente de intimidad que hizo más simpático y sentido el homenaje.

A los postres, el señor Guerrero leyó gran número de adhesiones recibidas de Madrid y otras poblaciones, entre las que figuraban la de don Pablo Pinacho, alcalde Palencia; don Saustiano del Olmo, concejal y vicepresidente de la Diputación; don César Gusano, don Federico Bordeje, don Miguel Granell; don Teófilo Ortega, Fray Secundo Martín, don Clemente de la Riva, don Gonzalo Diéguez, don Agustín Tinajas, y Casas de Palencia, de Madrid y Santander.

Luego, el propio señor Guerrero, en sencillas y breves palabras, ofreció el homenaje al insigne pintor don Asterio Mañanós y al joven autor de su biografía, Luis Arribas.

Este leyó unas inspiradas cuartillas, agradeciendo el homenaje, al cual no se consideraba merecedor, por lo que declinó todos los honores en el ilustre artista palentino, lamentándose a la vez, de que siempre fueran los mismos en Palencia, quienes se brindasen a tributar el homenaje de justicia a los valores espirituales de la provincia.

El joven periodista segoviano, don Albino Sanz, pronunció también un brillante discurso, sumándose, en nombre de los jóvenes segovianos y del periódico "El Adelantado", al homenaje que en aquellos momentos se tributaba a una gloria palentina y a un joven entusiasta.

El pintor palentino, señor Mañanós, se levantó a hablar emocionado, para agradecer con toda la sinceridad de su alma el homenaje que se le rendía, y

como no se consideraba orador, leyó unas cuartillas que reflejaban el sentir de su corazón en aquellos momentos.

En ellas se dice que toda su obra no significa más que su amor entrañable a Palencia y juzgándose modestamente inmerecedor del homenaje, termina dando un abrazo al joven Luis Arribas, que representa la juventud palentina, y al gobernador civil, en quien abraza a la provincia.

Fue estruendosa y largamente aplaudido. Por último, el gobernador civil, señor Vinalxa, pronunció un elocuente discurso haciendo resaltar la significación del acto que se celebraba y juzgando a Asterio Mañanós como uno de los más formidables artistas castellanos, recabando para sí, y como valenciano, parte de la gloria de considerarse paisano suyo, ya que el padre de Mañanós fue levantino.

Refiriéndose al joven Arribas, dice que ha leído con verdadera fruición su libro, que es una obra llena de sinceridad y prometedora de frutos más sazonados, teniendo la virtud consoladora de reconocer los valores de los viejos y apartándose de este modo de la trayectoria que parece seguir la juventud actual, de destruir lo pasado.

Termina brindando una idea a todos los reunidos y es que en la Diputación Provincial figure una magna obra representativa del nuevo régimen, que sea como una definitiva condensación del arte de Mañanós.

El gobernador fue cálidamente ovacionado.

Seguidamente todos los reunidos firmaron en un artístico pergamino, obra del notable pintor señor Leiro Vázquez, el cual será entregado al ilustre Mañanós, como recuerdo permanente de este simpático y merecido homenaje, al que muy sinceramente se suma con el mayor entusiasmo EL DIA DE PALENCIA.

Envases para vino

Hay grandes existencias en bocoyes y pipas de todos tamaños. Almacenes Sendino.—Palencia.

Agencia de Negocios y Habitación de Clases Pasivas

Tarasio Fernández Ortiz
PLAZA MAYOR
Tienda del Corcho, 3.º.—Palencia
ASUNTOS QUE COMPRENDE
Ramo de Quintas en toda su extensión; Cuotas Militares con informe y tramitación; asesoramiento y formación de expedientes para Destinos Públicos a que pueden aspirar todos los licenciados del Ejército; aceptación de cuanto se refiere a Haberes, Pensiones y Retiros de quienes se crean con derecho a ellos; de asuntos particulares que se la confían en esta capital y fuera de ella; Habilitaciones y Apoderamientos de particulares y Corporaciones con Agente-Representante en Madrid.

LEJIA STELA

La más acreditada. De venta Droguerías y Ultramarinos.
FABRICA: Mayor Pral., 2. Palencia.

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid
Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado
RAYOS X
Ha trasladado su consulta Mayor Pral., 28, entresuelo.

José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Horas de consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Valentín Calderón, 7, entresuelo.—PALENCIA
(Antes San Juan)

QUITA CALLOS RADICAL

Único que extirpa radicalmente la raíz, sin que vuelva a reproducirse. Pídale en Farmacias, Droguerías y en casa del autor, Enrique Aranguena, Barrio y Mier. 7
Farmacia, PALENCIA

INFORMACIONES TELEFONICAS

El ministro de Estado, ante los requerimientos del jefe del Gobierno y por circunstancias especiales de la discusión constitucional, ha suspendido su viaje a Ginebra

El jefe del Gobierno ha recibido numerosas felicitaciones por su último discurso en las Cortes

LA HUELGA REVOLUCIONARIA DE GRANADA.—En el despacho del gobernador civil reunieron ayer, con dicha autoridad, el presidente de la Audiencia, el jefe de la Guardia civil, comandante militar de la plaza y demás autoridades, para cambiar impresiones acerca de las medidas que convenía tomar en vista del anuncio de huelga general revolucionaria, que pensaba plantear la Confederación General del Trabajo.

Los guardias de Seguridad circulan por las calles, desde ayer, con carabina. Se ha reforzado la guardia de la cárcel y se ha colocado vigilancia a la vista en los alrededores de los conventos e iglesias.

Anoche, tuvo lugar un mitin organizado en el local de la Federación de Sindicatos, a cargo de los ferroviarios, en el cual hicieron uso de la palabra varios oradores, atacando duramente a la burguesía.

La policía ha realizado numerosas detenciones, entre ellas la del abogado don Benito Fagot. El gobernador civil ha publicado un bando comunicando a la opinión que se ha preparado un movimiento ilegal y con carácter revolucionario, y que él está dispuesto a cumplir con su deber, para lo cual tomará las medidas oportunas, para que el orden no se altere en ningún momento.

Recomienda a todos los habitantes de la capital que no se asomen a las ventanas y balcones de la calle, y que no profieran gritos de ninguna especie, pues pudiera darse el caso de tomarlos por huelguistas, y la fuerza pública tiene órdenes muy severas de hacer fuego contra las personas, que desde los balcones, intenten soliviantar a la opinión.

El gobernador termina dirigiéndose a los obreros, diciéndoles, que como la huelga es ilegal, todos aquellos que no se presenten a trabajar en un plazo de veinticuatro horas, serán rescindidos sus contratos de trabajo. A las diez de la mañana de hoy, estalló la huelga general anunciada, siendo el paro casi absoluto.

Vida deportiva

Resultado de los partidos de ayer

MADRID.—En la jornada de ayer, se registraron los siguientes resultados:
CENTRO-VALLADOLID-IBERIA
Castilla 0-Valladolid 1.
CATALUÑA
Español 0-Barcelona 3.
Cataluña 0-Júpiter 3.
Martínez 1-Sabadell 5.
Palafrugell 0-Badajona 2.
ANDALUCIA
Malagueño 0-Sevilla 2.
Betis 0-Córdoba 0.
VIZCAYA
Alavés 2-Baracaldo 0.
Atlético 3-Arenas 2.
GUIPUZCOA-NAVARRA-ZARAGOZA
Irún-Donostia, suspendido por lluvia.
Logroño 4-Euzkalduna 1.
Zaragoza 3-Osasuna 1.
ASTURIAS-CANTABRIA
Sporting 0-Oviedo 1.
Eclipse 2-Racing 6.
Avilés 5-Gijón 2.
MURCIA
Murcia 5-Cartagena 1.
Hércules 3-Imperial 2.
LEVANTE
Valencia-Gimnástico, aplazado hasta hoy.
Levante 1-Castellón 3.
Sporting 2-Saguntina 3.
GALICIA
Celta 9-Orense 0.
Burgos 0-Deportivo 6.
Eiríña 2-R. Ferrol 3.

interesándose por la suspensión del viaje, ante las discusiones de la Ley fundamental española, en la parte que afecta a la can-dente cuestión religiosa.

A este ruego, accedió el señor Lerroux, suspendiendo su proyectado viaje a Ginebra. FELICITACIONES POR EL DISCURSO DEL PRESIDENTE Refiriéndose luego el jefe del Gobierno, a su último discurso, manifestó que estaba muy satisfecho de lo que había realizado.

Añadió que recibía numerosas felicitaciones de distintos campos políticos.

—Ayer —continuó diciendo— no fui a oír Misa a la iglesia de costumbre, para evitar aglomeraciones y felicitaciones y lo hice en otra de Madrid, pero me encontré con la sorpresa de que al salir, las aclamaciones eran unánimes, tributadas por aquellos que han visto en mí el defensor de sus conciencias y de sus derechos. Y aún al llegar aquí, encontré a un israelita bastante culto, que venía exclusivamente a felicitarme por mi discurso, lo cual quiere decir que en aquél hui de toda confesionalidad, para atenerme únicamente al derecho ciudadano.

Al cerrar la edición

En Granada ha estallado la huelga revolucionaria, organizada por la Confederación del Trabajo

La minoría socialista sostendrá el dictamen de la Comisión en la cuestión religiosa, como voto particular

EL PARTIDO DE FUTBOL DE ESTA TARDE EN MADRID
MADRID.—Con gran animación se ha celebrado esta tarde el partido de fútbol correspondiente al campeonato regional, entre el Athletic y el Madrid.

La mayoría del público fue a presenciar este encuentro en la creencia de que iba a ser un facilísimo triunfo para el equipo "merengue", pero quedó sorprendido al comprobar el resultado de la primera parte del encuentro, única que alcanzamos a cerrar la edición.

En la primera mitad, han desarrollado los equipos un juego muy reñido, terminando empatado a uno.

Durante el descanso, el público comenta ávidamente las incidencias del encuentro y espera con gran interés el desenlace del mismo.

NOTICIAS DE GOBERNACION

MADRID.—El ministro de la Gobernación por encontrarse hoy muy ocupado, no recibió a los periodistas como acostumbraba.

En su lugar, recibió el subsecretario, quien les dijo que había tranquilidad en España, y en Granada relativa, puesto que se había declarado la huelga general.

El paro en esta última capital no es absoluto, pues el servicio de tranvías se realiza normalmente. Agregó que las noticias de Córdoba, también eran tranquilizadoras, y en cuanto a Sevilla se tendía ya a la normalidad. CONFIRMACION DE UNA NOTICIA

MADRID.—En el ministerio de Estado confirmaron esta mañana que don Alejandro Lerroux no había salido para Ginebra, con objeto de asistir a los debates parlamentarios. LA ACTITUD DE LA MINORIA SOCIALISTA

MADRID.—En la sección quinta del Congreso se ha reunido esta mañana la minoría socialista presidiendo el señor de Francisco.

Asisten los ministros socialistas y los señores Bujeda, Cordeiro, Jiménez Asúa y otros. Se trató de la actitud que ha de adoptar la minoría en el debate religioso, terminando la reunión a las dos de la tarde. No se ha facilitado nota de lo tratado, pero por referencias particulares se sabe que la discusión fue muy movida, y que se tomó el acuerdo de mantener el dictamen de la Comisión, llegando incluso, si se acordaba, la deficiencia del mismo, sostenerle ellos como voto particular. MANIFESTACIONES CALLEJERAS
MADRID.—A mediodía gru-

pos de obreros recorrieron varias calles de la capital, dando mueras al clero y a las órdenes religiosas.

Al llegar a la Puerta del Sol, les salieron al paso una sección de Guardias de Asalto, que con sigilo disolvieron sin gran dificultad.

LA HUELGA DE GRANADA
GRANADA.—La huelga planteada en esta capital, continúa, aunque el paro se ha conseguido que no sea absoluto.

La Guardia civil ha tenido que intervenir en otros numerosos incidentes, pero hasta ahora, por fortuna, no se han registrado sucesos graves.

MITIN ANTICLERICAL

MADRID.—En el Cine Europa se celebró un acto organizado por los radicales socialistas y presidido por don Eduardo Ortega y Gasset.

Hicieron uso de la palabra varios oradores y todos coincidieron en propugnar que las Cortes adopten resoluciones en materia religiosa de carácter muy radical.

UN VERMOUTH A BALBON-TIN

MADRID.—El partido radical-socialista-revolucionario, se reunió ayer, revoleando con un "vermouth" de honor en un restaurant, al diputado del partido.

UN MITIN SOCIALISTA

MADRID.—En el cine Velasco se ha celebrado ayer un acto de propaganda socialista, en el que hicieron uso de la palabra varias personalidades del partido, tratando asuntos de palpitante actualidad.

Entre ellos, habló el señor Sabot, quien luego realizó como teniente alcalde, una inspección por el barrio en que está enclavado el cine Velasco.

YAGÜES GARGIA OCULISTA

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5
Gratis para pobres, en la Casa de Socorro, de 5 a 6
Mayor Pral., 64, 1.º.—PALENCIA

Doctor Núñez

Especialista en Enfermedades de los Niños, Plej y Secretas
Ha trasladado su consulta a la Avenida del General Amor (Paseo del Salto) n.º 17-2.º.—PALENCIA

Capítulo de sucesos

En Saldaña un hombre fué atropellado por una camioneta, resultando con gravísimas heridas

Ayer domingo, a las doce y media de la mañana, ocurrió en el pueblo de Saldaña, un desgraciado accidente.

Cuando regresaba de inmediato al pueblo de Calzada de los Molinos, el vecino de esta villa, Urbano Franco, que conducía una camioneta, propiedad de su padre, circulando por la derecha, atropelló al vecino de esta localidad, Justo Zurita, hortelano, el cual venía en dirección contraria, siendo alcanzado por la carrocería del vehículo y recibiendo tan fuerte golpe en la cabeza, que cayó al suelo sin dar señales de vida.

Apercibidos de la desgracia los ocupantes de la cabina de la camioneta, Emilio Cardaño, Abilio Morondo y Augusto Abia, hijo de nuestro coresponsal en Saldaña, bajaron presurosamente, recogiendo al desgraciado Justo, que sufría intensa conmoción cerebral, conduciéndole con la urgencia que el caso requería, al domicilio del médico forense de esta localidad, señor Magide, quien reconoció al herido, practicándole la primera cura y calificando su estado de gravísimo.

Desgraciadamente, se teme que el infortunado Justo fallezca de un momento a otro.

Según parece, la víctima del suceso, al terminar de pasar la camioneta, bajó de la acera, siendo entonces alcanzado por la parte posterior de la carrocería, y recibiendo el fuerte golpe que le ocasionó las gravísimas heridas que sufre.

Lamentamos muy de veras, el suceso, y deseamos la pronta curación del herido.

REYERTA ENTRE CONVECINOS

La Guardia civil de Alarcón comunicó que el pasado sábado cuestionaron en el pueblo de Prádanos de Ojeda, los vecinos del mismo Julián, Pedro y Manuel Val Beceril, con sus convecinos, Mauro y Dionisio García Alonso, con quienes tenían antiguos resentimientos particulares.

Ambos grupos se encontraron en la plaza pública del pueblo, entablando acalorada discusión y pasando de las palabras a los hechos, pues terminaron por agredirse con astiles y otros instrumentos de labranza.

Pedro Val, enarbolando una cachava, asestó un fuerte golpe en la cabeza a Mauro García, produciéndole una herida contusa en la región occipital, de seis centímetros de extensión, calificándose su estado como de pronóstico reservado.

La Guardia civil procedió a la detención de los hermanos Val Beceril, pasando la correspondiente denuncia al Juzgado de Prádanos.

HURTO DE GALLINAS

El vecino de Husillos Honorato Mozo Rojo, de 34 años, labrador, ha denunciado ante la Guardia civil del puesto de Grijota de la noche del sábado los sus-trajeron de un gallinero de su propiedad catorce gallinas y nueve pollos, saltando los ladrones una tapia, sin que se observase señal de violencia en el citado gallinero.

LA GUARDIA AGREDIR CON UN CUCHILLO

El comerciante de esta plaza, Aventino Alonso Somovilla, de 32 años de edad, casado, ha presentado en la Comisaría de Vigilancia, una denuncia contra Pedro García Rodríguez, de 44 años, soltero, y de oficio carnicero, porque hallándose jugando varias partidas en el establecimiento de bebidas, de su propiedad, de la calle de Alonso Fernández de Madrid, número 6, el Pedro, le insultó groseramente, viéndose en la precisión de expulsarle del bar.

Poco después volvió Pedro García, empuñando un cuchillo de gran tamaño e intentando agredirle con él, en el pecho, por lo que Aventino se vio obligado a pedir el auxilio de un guardia municipal, encontrando poco después en la esquina de la coitua, al irascible Pedro, que todavía tenía el arma entre las manos.

El guardia municipal consiguió desarmarle, presentando luego la oportuna denuncia.

Sin embargo, Pedro García, ha presentado también otra denuncia contra el Aventino, alegando que en la discusión suscitada en la cantina de su propiedad, éste le agredió causando una herida cortante en el dedo índice de la mano derecha con epixitasis traumática.

En este asunto entenderá el Juzgado de Instrucción de nuestra capital.

POR DESOBEDECER A LA AUTORIDAD

Contra Pedro Martínez García, de 31 años, soltero, vecino de nuestra capital y empleado del Hotel Samaria, se ha presentado una denuncia, porque hallándose en la cantina de "El Moquena", en la carretera de Valladolid, molestó con palabras groseras a una pareja de la Guardia civil, que allí se encontraba, así como a los parroquianos de dicho establecimiento.

Poco después, se trasladó a la cantina de la Estación, donde continuó molestando a los clientes y al ser requerido para que abandonase este último establecimiento, por el agente de servicio, señor Díaz Jiménez, se negó a ello, desobedeciendo las indicaciones que en tal sentido se le hicieron.

HALLAZGO DE PALOMAS

Los vecinos de esta capital Ramón Agüero Antolín y Claudio Baquerín, han denunciado en la Comisaría, que la esposa de éste último encontró a la puerta de su casa, once pares de palomas, una soga de esparto y una boina y como ignorase su procedencia, dieron conocimiento de ello, para los efectos consiguientes.

ROBO DE UNA MANTA

El vendedor ambulante Constantino Abades Revilla, de 26 años, ha denunciado a su compañero Manuel Rueda Fernández, quien hallándose durmiendo juntos en Burgos, le sustrajo una manta a cuadros de su propiedad, ignorándose su paradero.

Lo policía practica indagaciones, para proceder a la detención de Manuel.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Misa de Requiem

Por el alma de don Jaime de Borbón

Ayer, domingo, a las nueve y media de la mañana, en la Iglesia de Nuestra Señora de la Cella, se celebró una misa y se realizó un responso en sufragio del alma del egregio caudillo de la Tradición.

Numerosos jaimistas acudieron, destacándose entre ellos muchas margaritas, hallándose el templo lleno de fieles, que con su asistencia renovaron su lealtad a los principios que encarna la Comunión tradicionalista.

Parece ser que entre ellos surgió la idea de inaugurar un breve un Círculo Jaimista, celebrando un grandioso acto en el que tomarán parte elocuentes oradores de la Comunión.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDACION de ALAEJOS
Catálogos gratis
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS
(Valladolid) ALAEJOS